

沪藏携手助力“邦锦梅朵”绽放，5名藏族唇腭裂患者获帮扶资助来沪手术

2021年10月12日

作者：陶婷婷 徐英 摄影：奚荣佩







4天后，来自西藏自治区的5名先天性唇腭裂患者将结束此次“上海微笑之旅”返回日喀则。今天上午，他们已顺利入住上海交通大学医学院附属第九人民医院口腔颌面科病房。随后，将由九院口腔颌面科王国民、杨育生、陈阳、乌丹旦等4位专家分别为他们手术。

获此次“邦锦梅朵”医疗帮扶项目资助来沪接受慈善手术的5名唇腭裂患者中，年龄最小的是一名7个月大的女孩，单侧Ⅱ°唇裂；还有一名9月龄男孩，单侧Ⅰ°唇裂；一名2岁男孩，腭裂；一名3岁女孩，腭裂术后复裂，还有一名是34岁需做唇裂二期修复的女患者。九院口腔颌面科主任医师王国民介绍，7个月大的女孩右侧嘴唇上部直至右侧鼻翼底部大范围软组织缺损，属严重唇裂。根据序列治疗原则，该患儿后期还需进行鼻唇二期及牙槽裂植骨等修复术。

据了解，“邦锦梅朵”医疗帮扶工程——先天性结构畸形救助项目”是日喀则市人民医院依托上海市“组团式”医疗援藏工作，针对西藏自治区先天性结构畸形患儿开展的一项健康扶贫工程。通过精准帮扶贫困畸形患儿及其家庭，提高出生缺陷疾病诊治水平，减少因病返贫，实现健康扶贫政策有效落地。

今年9月初，该医疗帮扶救助项目在上海市第九批援藏联络组和上海市政府合作交流办公室的支持牵线下，由上海市“组团式”援藏医疗队负责组织和临床筛查评估日喀则周边地区先天性唇腭裂患者，经上海市第九批援藏干部、上海援藏医疗队副领队、上海交通大学附属第一人民医院口腔科执行主任、日喀则市人民医院副院长娄佳宁推荐联系，上海交通大学医学院附属第九人民医院支持对接开展慈善帮扶手术。

此次医疗帮扶活动是日喀则市人民医院组织开展的首个“邦锦梅朵”唇腭裂患者“上海微笑之旅”。5位唇腭裂患者来沪就医和陪同家属的各项费用，由上海医学创新发展基金会全额提供善款资助。

10月12日，在上海第九人民医院举行的“邦锦梅朵”医疗帮扶唇腭裂患者慈善项目启动会上，家属代表向九院、慈善基金会和上海援藏医疗队的领导和医护人员送上哈达，表达感谢和祝福。

7个月大女孩的妈妈也在启动会现场，她告诉记者，由于缺乏必要的产前检查，孩子出生的时候，右侧上唇就先天缺损和畸形。一次偶然的参加义诊，得知上海援藏医疗队对口支援的日喀则市人民医院有一个叫做“邦锦梅朵”的医疗帮扶工程，可以帮助日喀则周边地区罹患先天畸形的孩子无偿开展手术治疗，而且实施手术的医院都是上海援藏医疗专业领域知名的大型医疗机构。经过上海援藏医生的筛查与评估，小女孩成为此次“邦锦梅朵”上海微笑之旅年龄最小的患者。

上海市第九批援藏干部，上海市组团式援藏医疗队领队，日喀则市委健委副主任、日喀则市人民医院党委书记万兴旺告诉记者，下一步，日喀则市人民医院口腔科将加盟上海第九人民医院集团牙颌面畸形诊治专科联盟；九院副院长、口腔颌面科主任王旭东教授表示，相信这一合作将有力推动当地口腔颌面诊治水平的提升。今后，九院口腔科也将组织专家带队入藏开展专项帮扶工作。

上海交通大学医学院附属第九人民医院党委书记郭莲表示，九院已连续3批派出麻醉、口腔、放射、超声、呼吸内科、重症监护、泌尿外科、神经外科8位医生对口支援日喀则市人民医院，将上海先进的医疗理念和专业技术辐射到雪域高原，为当地打造了一支“带不走、留得下、用得上”的医疗队伍，践行“医疗扶贫”使命。口腔颌面科乌丹旦副主任医师就是第八批上海援藏干部，藏期间，他通过自身努力助力提高当地口腔医疗水平，并帮助日喀则市人民医院成功“创三甲”。

证件信息: 沪ICP备10219502号 (<https://beian.miit.gov.cn>)

 沪公网安备 31010102006630号 (<http://www.beian.gov.cn/portal/registerSystemInfo?recordcode=31010102006630>)

中国互联网举报中心 (<https://www.12377.cn/>)

Copyright © 2009-2022

上海科技报社版权所有

上海科荧多媒体发展有限公司技术支持



([//bszs.conac.cn/sitename?method=show&id=5480BDAB3ADF3E3BE053012819ACCD59](http://bszs.conac.cn/sitename?method=show&id=5480BDAB3ADF3E3BE053012819ACCD59))